



ROČNÍK 15 • VÝTISK ZDARMA  
II. ČTVRTLETÍ 2010



# ZPRAVODAJ PRO OBEC PETROVICE

## Co obci přináší členství v Mikroregionu Labské skály (MLS) a Místní akční skupině Labské skály (MAS LS)?



Obec Petrovice je spolu s dalšími osmi obcemi (Dobkovice, Jílové, Lioubouček, Malšovice, Povrly, Ryjice, Tisá, Velké Chvojno) zakládajícím členem „Dobrovolného svazku obcí Mikroregion Labské skály“ (zkratka MLS). MLS jsme zakládali s tím, že mimo vzájemné výměny zkušeností při pravidelných setkáních a realizace společných projektů MLS, kterými budeme mikroregion propagovat a zviditelňovat, nám existence MLS a členství v něm usnadní a umožní přístup k různým dotacím. Jak se nám tuto představu daří naplňovat se pokusím stručně shrnout níže.

K propagaci MLS jsme mimo jiné realizovali projekt informačních turistických tabulí - na území naší obce jsou umístěny 3 - na náměstí u lípy, na hraničním přechodu a 1 tabule v Krásném Lese (tento projekt jsme realizovali ve spolupráci se „Správním společenstvím Königstein“). Dále to bylo vydání propagační VHS kazety, souboru fotografií a provozujeme webové stránky MLS ([www.labskeskaly.info](http://www.labskeskaly.info)).

V minulém roce zakoupil MLS, za přispění dotace z Programu rozvoje venkova Ústeckého kraje, velký „Párty stan“ (6 x 18 metrů) včetně 20 sad na sezení. Tento stan (jeho moduly) již dvakrát posloužily při kulturně společenských akcích u nás v obci.

Z iniciativy členů rady MLS a současné projektové manažerky MAS LS Ing. Šípové byla založena „Místní akční skupina Labské skály“ (zkratka MAS LS). MAS LS má působnost na území MLS a jejím členem se mohou stát obce, občané, organizace, spolky... mající sídlo na území MLS. MAS LS byla založena proto, aby se mohla zapojit do programu LEADER v rámci Programu rozvoje venkova zaštitěného

Ministerstvem zemědělství. MAS LS uspěla s žádostí o přidělení prostředků na realizaci svého projektu „Netradiční využití volného času“ v rámci programu LEADER a toto již přináší své ovoce v podobě rozdělování finančních prostředků na vybrané projekty žadatelů. Naše obec uspěla s několika žádostmi. Se začátkem prázdnin se začínou realizovat dva projekty a to „Výměna oken na budově školy I. etapa“ a „Oprava vozovky, parkoviště, přístupu k budově školy a parkové úpravy“. Celková výše nákladů na tyto dva projekty je cca. 2 000 000,— Kč, z toho dotace činí cca. 1 500 000,— Kč. Další projekt s názvem „Rekonstrukce víceúčelového hřiště“, v rámci kterého bude na současné asfaltové hřiště položen umělý trávnik a dobudováno oplocení a osvětlení, již prošel úspěšně výběrem a kon-

trolou administrativní správnosti a čekáme na výzvu k podpisu smlouvy o poskytnutí prostředků. Celkové náklady tohoto projektu jsou 720 000,— Kč z toho dotace činí 600 000,— Kč. Prvním kolem výběru rovněž prošel projekt s názvem „Oprava tělocvičny Základní školy“ s celkovými náklady cca 200 000,— Kč. K podání do další výzvy připravujeme spolu s obcemi Tisá a Jílové projekt na vyznačení, úpravy a dobudování turisticko naučné stezky, která by propojila „Krušnohorskou magistrálu“ s turistickými trasami v okolí Sněžníku. Celkové náklady tohoto projektu budou cca 2 000 000,— Kč. Více o projektech a činnosti MAS LS najdete na [www.maslabskeskaly.cz](http://www.maslabskeskaly.cz).

Myslím, že vzhledem k výše uvedenému je pro naši obec členství v MLS a MAS LS přínosem a obci se „vyplatí“.

Zdeněk Kutina



Vzpomínka na Napoleonské války. Další snímky z PETROVICKÝCH OSLAV JARA na str. 2.

# PETROVICKÉ OSLAVY JARA 17. 4. 2010

FOTOREPORTÁŽ Z JEDNÉ Z MNOHA ÚSPĚŠNÝCH AKCÍ V NAŠÍ OBCI



# Nově o dárci barokního kříže na místním hřbitově Josefu Bailovi

(\* 21.11.1716, + 1797)

V „Aussiger Boten“ (Ústecký List) vyšel v červnu 2004 článek F.Kriescheho o Josefu Bailovi. V něm je J.Bail představen jako dárcé barokního kříže na místním hřbitově, dárcé kazatelny v Petrovickém kostele a dalších jiných artefaktů ovšem s odkazem na skutečnost, že tyto „dobré“ skutky nečinil nezištně. (volný překlad článku)

„Mezi Českým královstvím a sousedním Saskem nebyla po dlouhá staletí pevně stanovena státní hranice. Tato skutečnost měla nemalý vliv na dobré sousedské vztahy mezi obcí Petrovice a sousedním Hellenдорfem. O pozemky, které ležely v její bezprostřední blízkosti, vedly obce časté spory, někdy i ozbrojeně. A tak si sousedé ve sporných zónách vzájemně kradli co a tak si ve sporných zónách sousedé vzájemně kradli co se dalo - třeba dřevo nebo co pole urodila. Problémy nastávaly i při prodeji či koupi těchto pozemků, kdy kupující přesně nevěděl ve kterém státě se ocitne jeho nabytá pole při dalším novém vytýčení hranice. Tyto spory se historií obou obcí táhly více jak 300 let.

Konec všem problémům udělalo v 18. století až Sasko, které se rozhodlo průběh státní hranice, asi 4 km dlouhý, narovnat a nově vytýčit. Výchozím bodem byl hraniční kámen č.932 v Mordgrundu, pokračovalo se ke statku v Bienhofu a dále až k Rondelu. Tento komplikovaný a hlavně nelehký úkol měla vyřešit komise, do které jmenovala své zástupce česká a saská strana. Vyjednávání probíhalo velmi dlouho a bez valných výsledků. Dalším průtahům zabránili členové saské komise svým rozhodnutím, že hranice povede středem sporných území. Po tomto svém, jednostranném rozhodnutí, pozvali své české kolegy k obědu do Hellenдорfského hostince „Zum Erbgericht“ kde je nejen dobře nakrmili ale prý i hojně „napojili“. A říká se, že na zpáteční cestu domů dostali čeští komisaři i mísu zlatých dukátů! Jak se dalo očekávat,



Dům čp. 15



Dnešní pohled.



byl tímto „aktem“ položen základ pro vyrovnání ve prospěch Saska a tato vytýčená hranice je zavazující až do dnešních dnů!

Ovšem novou státní hranici ztratila většina petrovických vlastníků půdy své pozemky, které se nyní ocitly na území Saska. Na rozhodnutí komise proto podali společnou žalobu, ale celý soudní proces se táhl velice dlouho. Nakonec byl po 40 letech zastaven, v době, když již poslední z Petrovických komisařů byl po smrti. Na kolik přišly soudní výlohy se veřejnost nikdy nedozvěděla. Jen majitelé usedlosti čp.15 a čp.22 svoje námítky podali osobně, a dosáhli toho, že jejich pole zůstala v jejich držení a nerozdělena. Říkalo se, že prý svoji žádost podpořili „dobře“ znějícími mincemi! Sporné louky dostali zpět a rozhněvaným sousedům vysvětlili, že to Bůh stál na jejich straně! Aby ukázali, že na jejich straně stála „jen a jen“ boží pomoc, slíbili, že své poděkování vyjádří viditelným znamením. A svůj slib dodrželi. Josef Beil, sedlák ze dvora č.15, vztyčil 16.listopadu 1788 před svým domem u silnice sochu Panny Marie, která ještě dnes stojí. Nápis na ní zní:

*„Ach, mému srdci nemilejší Matko, Tobě já svěřuji svou duši, pros za mně Ježíše, svého nejmilejšího syna, ať mi odpustí mé hříchy.“*

Otče náš - Ave Maria dne 16.listopadu 1788“.

Majitel statku čp.22. Georg Schönbach, postavil 8.května 1803 na cestě k Bienhofu - mnohem později než Josef Beil - dlouhý dřevěný kříž, známý jako „Jogelnatzkreuz“ dříve jako „Schimichkreuz“, se dvěma sakrálními obrazy. Kříž byl několikrát opravovaný a syn Georga Schönbacha, Anton, ho nechal 26.srpna 1825 natřít na červenou. V pozemkové knize č.5, odstavce 12 z roku 1809 se uvádí, že



*Jogelnatzkreuz dříve Schimichkreuz na paměť záchrany sporné louky majitele usedlosti č.p. 22 1504-1947.*

**Dokončení na následující straně**

### Dokončení z předchozí strany.

jakýkoliv majitel statku čp.22 zůstává držitelem tohoto kříže po všechem čas.“ Časem tento kříž získal různou podobu, dnes z něho můžeme vidět pouze kamenné torzo !

Řevnivost mezi oběma sedláky a ostatními petrovičskými panovala hodně dlouho a opadla až po několika létech. Pole Josefa Beila a Georga Schönbacha, ležící na sasské hranici, nazvali Petrovičtí „sporné louky“ a toto označení jim zůstalo napořád!

*Osobní připomínka: Až do dnešního dne jsem byla toho mínění, že Josef Beil věnoval barokní kříž čistě z náboženského přesvědčení. Když jsem si důkladně přečetla poslední větu umístěnou na soše Madony ....že on mně odpustí hříchy .. pak možná měli ti, kteří byli postiženi ztrátou pozemků pravdu a bylo na nich spácháno bezpráví. Možná J. Beila trápilo špatné svědomí a on očekával, že spásu duše si koupí mnoha dary, které věnuje kostelu. Ať je tomu jakkoliv - zanechal nám v podobě Madony a barokního kříže překrásný odkaz a za to mu patří naše největší poděkování!*

Přepracovala a doplnila:

**Renate von Babka** říjen 2009

Volně přeložila: **Jana Jirásková**

## UPOZORNĚNÍ PRO OBČANY

Připomínáme našim občanům, které místní poplatky mají být již uhrzeny:

Poplatek za psa .....30.6.2010

Pronájem pozemku .....30.3.2010

Poplatek za popelnicu

- pololetní platba.....30.3.2010

**Ing.Jana Jirásková,-referentka OÚ**

## Vítejte mezi námi...

V pátek 23.dubna jsme se sešli v obřadní síni Obecního úřadu Petrovice, abychom přivítali nové občánky. Rodiče nám s velkou hrdostí představili svá děťátka- Alexe Eberleho, Aničku Liškovou, Lukáše Luxu, Rozálku Mlenskou, Barušku Paichlovou a Marka Růžovkého. Zástupci obce tak mohli s radostí oznámit, že je nás opět o několik lidíček více.

Abyste vstup do nového života byl pro ně co nejhezčí, připravili žáci naší školy pro své budoucí kamarády krásné vystoupení s písničkami a básničkami. Rodiče se pak za své děti podepsali do knihy „Uvítání do života“, převzali pamětní list a pro děti kreditní kartu v hodnotě 500,- Kč. Od záčků dostaly maminky malou kytičku a děti plyšovou hračku.

Všem rodičům z celého srdce pogratovala jménem svým i jménem zastupitelů obce L.Kremrová. Zároveň vyjádřila přání, aby z jejich dětí vyrostli krásní, čestní lidé nejen k jejich radosti, ale k radosti nás všech.

Pak malá, ale hezká slavnost skončila, a již nyní se těšíme na naše další nové obyvatele Petrovic.

Za kulturní a sociální výbor

**Lenka Kremrová - předsedkyně**

# Dětský den se vydařil



V neděli 6.6. jsme se my rodiče s našimi ratolestmi sešli na hřišti, kde se konal dětský den.

Na začátku se nám předvedly malé mažoretky se svým vystoupením.

Poté se nám představili mladí požárníci, kteří byli překvapeni tím, že nestříkali jen tak na nějaký terč, ale na opravdický oheň. Požár se jim povedlo uhasit, takže kostel ani nic okolo neshořelo a všem se jejich výkon určitě líbil.

Dále nás čekalo na hřišti mnoho soutěží a krásné odměny. Děti si mohly nacytat rybičky, zaskákat v pytli, útočit na branku, házet míč-

kem i kruhy, nastříhat bonbóny a také zastřílet ze vzduchovky. I hasiči připravili několik disciplín, jako hod proudnicí na kuželky, nebo sestřikávání plechovek. Vše probíhalo za krásného počasí a díky sportovcům i s dobrým občerstvením a pitím, nejen pro děti, ale i pro nás dospělé.

Takže děkujeme všem, kteří se postarali o toto nádherné dopoledne.

**Zároveň bychom chtěli poděkovat paní Petře Rackové, která přispěla na dětský den finančním darem a sl. Dagmar Hůlové za možnost povozit se na koničkách.**

**Radka Domecká**



# Z ČINNOSTI MLADÝCH HASIČŮ



22. - 23. 5. jsme se zúčastnili soutěže „závěr Plamene“, která se konala již tradičně v Povrlech. Soutěžilo se v těchto disciplínách: štafeta požár-  
ních dvojic, štafeta CTIF, štafeta 4 x 60 m, požár-  
ní útok a pro starší kategorii ještě požární útok  
CTIF. Do výsledků se započítával branný závod,  
vedení kroniky a celoroční činnost mladých hasičů.

Bohužel nám letos obhajoba třetího místa nevyšla a v kategorii mladší jsme se v silné konkurenci umístili na 6. místě. Starší vybojovali místo osmé.

6. 6. Na dětském dni došlo k požáru zahradní chatky. Velitelem sboru p. Wolfem byl vyhlášen poplach. Do několika málo minut přijela jednotka mladých hasičů a požár lokalizovala. Bylo to malé překvapení nejen pro diváky, ale i pro samotné malé hasiče, kteří se vše dozvěděli těsně před poplachem. Byla to jejich první zkušenost s opravdovým ohněm.



# Noc kostelů - 28. května 2010

V pátek dne 28. května 2010 se mezinárodní a stále prestižnější akce nazvaná „Noc kostelů“ částečně uskutečnila premiérově také v Petrovicích.

V krušnohorském pohraničí (tj. v litoměřické diecézi) v průběhu 2. poloviny 20. století částečně nebo i zcela zaniklo (Petrovice a jejich okolí nejsou v tomto ohledu žádnou výjimkou) velké množství kapliček, kaplí ale i kostelů a klášterních areálů, které byly v minulosti vybudovány nejenom, jak se mnozí domnívají, k provozování náboženského kultu. - Byly to stavby, které v sobě ukrývaly duchovní ale i hmotné bohatství našeho státu.

V Petrovicích se z tohoto dědictví moc z nejrůznějších příčin nezachovalo. A to málo, co se přeci jenom zachovalo, se nachází povětšinou ve velmi neutěšeném stavu. - 5. ročník akce „Noci kostelů 2010“ byl proto Spolkem pro obnovu a zachování tradic vítanou možností, jejímž prostřednictvím by mohl alespoň částečně naplnit své základní poslání: vzednutí hrdosti na barokní torzo z konce 18. století farního kostela v Petrovicích zasvěceného sv. Mikuláši - odkazu předků a předchůdců, zapsaného do seznamu kulturních památek.

Svatomikulášská legenda říká, že se poutník z Jeruzaléma jménem Mikuláš stal biskupem v Myra, v tehdejší Lykii - dnešním Turecku, zcela náhodou.

„... Členové myrské kapituly (tj. volitelé nového biskupa), kteří se již delší dobu nemohli vzájemně shodnout na vhodném kandidátovi na nového biskupa města Myry, nakonec (údajně z božího vnuknutí) rozhodli, že novým myrským biskupem zvolí toho, kdo první příštího dne vstoupí do dveří myrské katedrály. - Tím prvním nebyl samozřejmě nikdo jiný než Mikuláš. ...“

Tato příhoda z života sv. Mikuláše se stala předlohou pro divadelní představení určené pro návštěvníky „Noci kostelů“ v Petrovicích, které předvedli spolu s hostem až z daleké Skutče (okr. Chrudim) - Jiřím Ko-



sařem (představitelem poutníka Mikuláše) deset starších žáků Základní školy v Petrovicích. - Že si členy rozhádané myrské kapituly zahráli s opravdu chutí a vervou, není potřeba příliš zdůrazňovat.

Tím se nám alespoň na chvíli na hlavní oltář petrovického farního kostela vrátil sv. Mikuláš. - Jestliže nevěříte, že je to možné, podívejte se na fotografický důkaz!

O životě svatého biskupa Mikuláše z Myry, který byl už za svého života velmi oblíbený mezi lidem, se toho více neví, než ví. - Jediné do dnešních dnů skutečně nezpochybnitelné je italskými námořníky přenesení jeho ostatků v roce 1087 z Myry do Bari, kde odpočívají dodnes.

A koho všeho že se sv. Mikuláš stal patronem? - No, opomineme-li námořníky, obchodníky a právníky, ... , tak především všech obyvatel PETROVIC, kteří ho vyzvali proti strachu a vodním pohromám, kvůli znovuzískání odcizených věcí a na ochranu před zloději.

Tím ale program „Noci kostelů 2010“ v Petrovicích nekončil, ba naopak. - Následovalo vystoupení dobově náležitě oděných členů komorního pěveckého souboru „Collegium Verbasum“ z nedalekého Děčína, kteří svým zpěvem (konkrétně čtyřhlasou renesanční mší od Claudia Monteverdiho) doprovodili starou (tzv. před koncilní) liturgii herecky ztvárněnou panem řídícím učitelem coby knězem a František Kabrhel co by jeho ministrantem.

„... Pokud mohu mluvit za ze sebe, Vámi a Vašimi spolupracovníky připravená „Noc kostelů 2010“ v Petrovicích se nám opravdu moc líbila. Bylo příjemné si zazpívat v malebných ruinách kostela sv. Mikuláše ...“

Plně souhlasím se slovy, jenž zpětně do Petrovic prostřednictvím e-mailu zaslali členové „Collegia Verbasca“. - Pod stanovým přístřeškem v kostelní lodi zapůjčeným Mikroregionem „Labské skály“ to byl opravdu nevšední zážitek!

Jako památku na noc prožitou v ruinách farního kostela sv. Mikuláše



v Petrovicích obdržel každý, kdo se přišel odívat, originální pamětní obrazy.

Vzhledem k nepříznivému počasí se další dvě plánované akce přesunuly do naší petrovické školy. - Sice jsme trochu předpokládali, že účast petrovických občanů nebude vysoká, ale na cestovní přednášku o Svaté zemi, kromě 10 účinkujících dětí, přišlo pouze 5 dospělých a tato sestava se účastnila i podávané večeře (agápe) po vzoru prvních křesťanů. - Jak taková večeře v oněch dávných časech probíhala? Za zmínku stojí, že čest pronášet požehnání a poděkování za dary jídla, náležela vždy paní domu! Nejprve byl podáván pohárek vína, ke kterému se přikusovala placka z nekvašeného těsta a poté následoval hlavní chod. V našem případě se po pohárku vína (pouze pro dospělé) a plackách podával kuskus.

Na úplný závěr „Noci kostelů 2010“ v Petrovicích se nad ruinou petrovského svatomikulášského kostela rozprostřel cca 4 minutový nejružnějšími barvami zářivý ohňostroj.

Z Petrovicích na „Noc kostelů“ v Petrovicích i přesto, že každá domácnost v Petrovicích dostala na tento význačný večer oficiální pozvánku, skoro nikdo nepřišel. - Je to na škodu všech, kteří nepřišli, protože se ochudili o hezký a nevšední večer!

Největší počet diváků jsme zaznamenali v okamžiku, kdy přijel z Ústí nad Labem „okružní autobus“, ve kterém bylo úctyhodných 43 lidí. Od nich několikrát zaznělo, jak je dobře, že se podobné akce dělají, oceňovali snahu a obětavost při zajišťování potřebného. A co je cenné - nabízelí svoji fyzickou pomoc a další kontakty na možné účinkující při dalších projektech.

Děkujeme proto všem těm, kteří se na „Noci kostelů 2010“ v Petrovicích podíleli, protože široko daleko nebyl tak bohatý a rozmanitý program, ze kterého si mohl vybrat - kdyby chtěl - každý z nás!

za Spolek ... **Ing. Jana Jirásková**



# Sportovně - rekreační vodácký výlet na řece Ohři



V úterý dne 25. května 2010 těsně po 7 hodině ranní se petrovská drobotina stále školou povinná vydala spolu s několika dalšími dobrovolníky z řad již školou nepovinných směrem k městu Loket, kde začínal jejich třídní sportovně - rekreační vodácký výlet po řece Ohři.

První nikým nečekané drama se odehrálo hned při odjezdu z Petrovic. - Ani ne po pěti minutách jízdy vypuklo v autobuse pravé zděšení ze zjištění, že mezi účastníky jaksi chybí petrovický řídicí učitel. A protože se jednalo o hlavního organizátora sportovně - rekreačního vodáckého výletu, nezbývalo nic jiného, než se bleskově obrátit a jet pro něj zpátky.

V Lokti, kde jsme dorazili po cca tři hodinové jízdě autobusem p. Waltera Wolfa už na nás čekal náš instruktor vodních sportů - Láďa, se kterým budeme po tři dny (pakliže nám to počasí dovolí) sjíždět cca 60 km řeky Ohře. - Po zběžném seznámení se se základními pravidly potřebnými k úspěšnému „řízení“ raftů a kánoí (dohromady jsme obsadili 5 raftů a 3 kánoe) jsme za hlasitého zvolání vodáckého pozdravu „Ahoj“ vyrazili.

První den našeho vodáckého putování byl bezkonkurenčně nejdělsí. Z Lokte do obce Dubina to bylo plných 30 km. - Nikdo, dokonce ani Láďa nevěřil tomu, že bychom mohli takto velkou vzdálenost zvládnout, ale my jsme ji bez jakýchkoli větších problémů k úžasu všech zvládli a to navíc v přímo rekordním čase (včetně dvou cca 45 minutových přestávek) 6 hodin. Možná to bylo i tím, že na každém raftu byly kromě čtyřech dětí také dva dospěláci (na kánoi to bylo jeden a jeden), kteří čas od času pádlovali za celou posádku.

„ ... Musím se sama sebe hodně pochválit, protože jsem měla obavy z toho, zda-li to všechno zvládnu. ... Musím ale stejně pochválit také i ostatní, neboť i oni byli prostě skvělí. ... “

**Nikola Proftová**

Tento den jsme projížděli obzvláště krásným místem nazývaným „Svatošské skály“, které dle mínění místních velmi reálně připomínají zkamenělý svatební průvod v čele s ženichem a nevěstou.

K večeru jsme beze ztrát, i když díky několika vodním bitkám (z valné části vyvolané na popud p. ředitele) v průběhu celého dne ne všichni dokonale suší, dorazili do nevelkého kempu „U Dvořáků“ v obci Dubina, kde jsme začali stavět barevně i tvarově vskutku rozmanitý stanový tábor, neb právě zde přecháíme nadcházející noc. Pro nejednoho petrovského vodáka to bylo vůbec první stanování v jeho životě. - Počasí nám ale nepřálo, neb větší část noci proušelo a ráno tudíž bylo poměrně chladné.

Další den našeho putování po řece Ohři jsme měli před sebou pouhých 15 km. - Naším cílem byla tentokrát obec Vojkovice, odkud jsme jeli autobusem na cca 6 km vzdálený Horní Hrad (respektive pozvolna měnící se zříceninu Horního Hradu v novogotický majestátní Horní Hrad) - v současné době v majetku potomků Františka Palackého, hlídáný třemi pávy, kde budeme nocovat.

I v tomto dni jsme během plavby více méně s úspěchem sjížděli hned několik menších i větších jezů. Asi největší smůlu měl dnes první důstojník kapitánského plavidla Jana Papaje - Jana Zavadilová, který nečekaně hned ráno přepadl do nepříliš teplé vody řeky Ohře přes palubu. - Nemusíte se ale obávat, že bychom se pokoušeli sjíždět ty s označením

„smrtelné“. U těch jsme rafty a kánoe na pokyn „Láďi“ vzorově vytáhli z vody a vlastními silami přenesli po břehu.

Na Horním Hradě nás přivítala p. Dita Palacká, která nás všechny ubytovala v půdních prostorách jednoho z hradních paláců. - Po vskutku krátkém vybalování nás čekala návštěva kovárny v nedalekém podhradí, kde jsme si společnými silami vyrobili hřebík (dnes vystavený v mini galerii „cti“ ZŠ a MŠ Petrovice ... ). O to stejné se pokoušeli i dospělí, ale ne s příliš velkým úspěchem, protože když už měli hřebík skoro hotový, při závěrečném bouchnutí Ondry Kutiny se rozštěpil a všechno snažení bylo k ničemu.

„ ... Asi po 10 hodině večerní jsme všichni bez výjimky museli absolvovat nepříliš dlouhou (tj. od hradu k hradní kapli nad hradem) avšak středně strašidelnou stezku odvahy, která se mi nakonec velice líbila. ... Ještě štěstí, že někteří z nás mohli mít s sebou i čtyři dospělé, jinak by na onu stezku možná ani nevyšli. ... “

**Eliška Prokešová**

Kvůli nepříznivému (tj. deštivému) počasí musela být poslední den zrušena plánovaná závěrečná cca 15 km plavba. - Místo ní jsme se vydali zpátky do Lokte na návštěvu strážného hradu Loket proslaveného filmem „Raftáci“, v jehož sklepeních se nachází rozlehlá mučirna s „obživilými“ postavami.

„ ... Byl to krásný třídní výlet, který nám mohou mnozí jenom závidět. ... Děkujeme touto cestou všem, kteří nám prožít tak úžasného sportovně - rekreačního vodáckého výletu umožnili. ... “

**Eliška Prokešová**

Do Petrovic jsme se vrátili všichni, ať se to mnohým zdá přímo neuvěřitelné, bez jakékoli újmy (tj. živi a zdraví) ve čtvrtek dne 27. května 2010 kolem 16 hodiny.

za II. třídu, 3. ročník - **Bára Horová a Klára Metelková**  
za III. třídu, 5. ročník - **Sabina Adamcová a Eliška Prokešová**







# Zprávičky z naší školíčky...

Nový školní rok v naší školce jsme začali s novým panem ředitelem a novými paními učitelkami.

Proto jsme se snažili pro děti přichystat každý měsíc nějakou akci, aby se dětem ve školce líbilo.

Hned v září jsme se všichni společně i se školáky vypravili do ústecké ZOO, kde na nás čekala spousta zajímavých zvířat a dobrodružství.

V říjnu jsme se zúčastnili soutěže ve sběru žaludů a bukvic, kterou vyhlásila ZOO Děčín. Sice jsme nevyhráli, ale důležité bylo, že jsme alespoň trochu pomohli zvířátkům.

A protože na podzim sklízíme nejrůznější druhy ovoce a zeleniny, uspořádaly paní učitelky pro děti „Jablíčkový den.“ Všechny děti měly za úkol si donést do školky jablka, se kterými jsme pak pracovali ve skupinkách a vyzkoušeli tak různé výtvarné techniky. Také jsme si zatančili, zazpívali a ochutnali všechny možné dobroty, které se dají z jablíček vyrobit.

Poslední říjnový den jsme oslavili svátek všech zemřelých a duchů „Halloween“. Všechny děti i paní učitelky, dokonce i paní uklízečka, přišly ten den do školky převlečené ve strašidelných maskách. Soutěžilo se, tančilo a zpívalo a také jsme vybarvovali omalovánky s duchy a strašidly. Nechybělo ani občerstvení, medaile za masku a sladké překvapení v halloweenském sáčku.

V listopadu za námi přijela paní policistka s besedou „Smíš - nesmíš“, aby nám pověděla, jaká všechna nebezpečí na nás v našem okolí čekají. Ve druhém listopadovém týdnu jsme navštívili kamarády a kamarádky v MŠ v Tisí, kde jsme společně shlédli představení s živými ptáky.

V prosinci k nám do školky přijelo divadélko s pohádkou „O vodníku Brčálovi“ a také přišel Mikuláš, za kterým jsme se vypravili do místního kostela.

22. prosince jsme s dětmi přichystali „Vánoční besídku“ s vystoupením pro rodiče a slavnostně si předali drobné dárky a ochutnali vánoční cukroví.



V lednu opět přijelo divadélko, tentokrát s pohádkou „Bubáci a hastrmani“. A přišlo období masopustu. Děti si mohly pěkně zařadit v soutěžích a na diskotéce na „Masopustním karnevalu“. Vyrobit si papírovou masku, ochutnaly masopustní cukroví a poznaly některé masopustní tradice a zvyky.

Na začátku února jsme společně se školáky navštívili planetárium a hvězdárnu v Teplicích.

V březnu byli předškoláci na dopravním hřišti v Krásném Březně, aby se dozvěděli něco málo z teorie pro chodce a cyklisty.

V dubnu přijel do školy sokolník se živými dravci a pěkným vyprávěním. Živí ptáci se dětem velice líbili. Dále pak předškoláci navštívili výchovný kytarový koncert, kde si také zazpívali a zopakovali lidové písničky.

Ke konci dubna přijel bubeník a bubenice, přivezli a předvedli nám spoustu zajímavých bubnů a bubínků. Na některé bubny si mohly děti zkusit zahrát a v rytmu bubnů si i zatančily. Zajímavý a nevědní program děti velice nadchl a těžko se s bubeníky loučily.

V červnu v rámci týdne pro děti jsme oslavili Den dětí. Vyrobili jsme si dárky pro kamarády, užili si soutěží a diskotéku a opět nechybělo ani občerstvení. Také jsme se byli podívat na místní hasičskou stanici, kde jsme si prohlédli a vyzkoušeli hasičská auta a viděli na dispečinku, jak hasiči kamerami hlídají dálniční tunely a dozvěděli jsme se něco málo o nelehké práci hasičů.

Na závěr celého školního roku jsme měli pro děti připravenou „Rozlučkovou párty“, na které jsme se chtěli rozloučit s předškoláky, kteří v září nastoupí do 1. třídy, ale také jsme chtěli rodičům předvést, co všechno jsme se za celý rok naučili. Bohužel jsme museli párty zrušit, protože většina dětí onemocněla neštovicemi.

Myslím si, že mohu za všechny děti říci, že se nám společná práce dařila a že se dětem v naší školce líbilo a líbí.

**J. Friedelová**



# SK HRANIČÁŘ PETROVICE

## SEZÓNA 2009 / 2010

Skončila další fotbalová sezóna a již koncem srpna začíná další. V té poslední jsme měli přihlášeny 3 týmy, a to mladší žáčky (II.třída), „A“mužstvo dospělých (I.B třída) a „B“mužstvo dospělých (III.třída).

Žáci odehráli slušnou sezónu, i když spíše jen prohrávali a patří jim předposlední místo v tabulce. Ale jejich čas přijde a budou zase oni porážet ostatní.

Naše béčko dospělých bylo po podzimu na 3.místě, ale jaro se moc nepovedlo a skončili nakonec devátí. Avšak ani áčko, kterému též patřila třetí pozice po podzimu, nenasbíralo mnoho bodů v druhé polovině soutěže. Stačilo to pouze na „5.místo“, což bylo přání trenéra Fryčka, skončit do páté pozice. Na nováčka I.B třídy to však byl hezký úspěch, ale nyní nás čeká mnohem těžší fotbalový rok. Naším cílem bude se opět udržet v této soutěži pod vedením trenéra J.Fryčka, asistenta J.Pešaty st.a vedoucího týmu O.Lišky st. Béčko i nadále povede T.Kremr. Pouze u žáčků dochází ke změně. Po sezóně se s nimi rozloučil trenér O.Liška, kterému musím za jeho odvedenou práci poděkovat. Jeho asistent P.Král už u týmu moc nefiguroval z časových důvodů, ale i jemu patří dík. Novým trenérem se stane T.Kremr. U ml.žáků nás čekají změny, hrát se bude na šířku poloviny hrací plochy v počtu 7 hráčů + brankář. Je to cílené s tím, aby byly děti co nejvíce v kontaktu s míčem, což si myslím, že je dobrý nápad. Také i proto chceme udělat menší schůzku s rodiči, aby byli více informováni o veškerém dění v našem klubu.

Dále bych chtěl pobídnout naše nejlepší a nejněvčetnější fanoušky, zdali by více využívali naší autobusovou dopravu na zápasy hrané venku. Jízdné je dobrovolné a čím více lidí jede, tím je to pro náš klub finančně výhodné. Právě v posledních utkáních byl však autobus jen z malé části zaplněn a klub musel doplácet nemalé částky. Chtěl bych poděkovat panu W.Wolfovi, který zajišťuje dopravu na naše zápasy, za jeho ochotu, čas, velkorysost a podobně. Pokud však nebudeme schopni obsazovat z větší části autobus, budeme muset tuto dopravu zrušit, jelikož vlastní doprava nás vyjde o hodně levněji. Avšak našim fanouškům musím poděkovat, že i když se nám nedaří, tak stále jezdí na zápasy a snaží se nás povzbudit. Přejeme si to i pro další sezónu.

Nejvíce však děkuji všem těm, kteří v poslední sezóně jakkoliv pracovali pro náš klub, neboť si jich nesmírně vážím, dělají to dobrovolně a z lásky k fotbalu a je to opravdu časově náročné. A tito lidé se už horko těžko hledají. Nemohu však zapomenout ani na naše sponzory, bez kterých by náš klub nemohl fungovat. Tímto bych chtěl vyzvat ostatní podnikatele, že bychom se chtěli více věnovat našim malým dětem, ale bohužel na to nemáme dostatek nejen finančních prostředků. Za jakoukoliv výpomoc, ať už finanční, technickou, nebo jinou, budeme nesmírně vděční. Myslím si totiž, že by se tu dalo dohromady více žákovských družstev, a to už od věkové kategorie 5ti let. Na to však chybí finance, sportovní vybavení, zákulisí apod. Navíc nás v nejbližších letech čeká rekonstrukce kabin, které už mají něco za sebou.

Na závěr přeji všem klidné prázdniny, fotbalovou pauzu a mnoho nejen sportovních úspěchů.

Rudolf Glaser - předseda klubu

## HRANIČÁŘ PETROVICE

### "A" tým - I.B třída

#### 2009/2010

Podzim 2009		Konečná tabulka 09/10	
1. Březiny	11 0 2 51 : 16 33	1. SK Březiny	18 4 4 96 : 41 58
<b>2. PETROVICE</b>	<b>8 3 2 40 : 25 27</b>	2. SK Trmice	14 6 6 56 : 38 48
3. Trmice	7 4 2 24 : 17 25	3. Sokol Srbsice	13 6 7 64 : 60 45
4. Chudarov	7 3 3 30 : 30 24	4. FK Chudarov	12 7 7 62 : 62 43
5. Srbsice	6 4 3 29 : 30 22	<b>5. PETROVICE</b>	<b>12 5 9 65 : 54 41</b>
6. Chlumeč	6 2 5 29 : 23 20	6. Chlumeč	12 4 10 61 : 46 40
7. Povrlý	5 3 5 20 : 31 18	7. TJ Vaňov	9 8 9 54 : 50 35
8. Chabařovice	5 2 6 26 : 22 17	8. Chabařovice	10 5 11 50 : 55 35
9. Č.Kamenice	4 4 5 19 : 27 16	9. Svádov	8 9 9 43 : 47 33
10. Svádov	3 5 5 16 : 20 14	10. Benešov n/PL	9 5 12 52 : 58 32
11. Benešov	3 2 8 23 : 28 11	11. Povrlý	9 4 13 37 : 60 31
12. Vaňov	3 2 8 28 : 37 11	12. Č.Kamenice	7 9 10 34 : 45 30
13. Heřmanov	2 4 7 26 : 37 10	13. Heřmanov	5 8 13 53 : 67 23
14. Liběšice	2 0 11 17 : 35 6	14. SK Liběšice	3 2 21 39 : 83 11

### "B" tým - III.třída

#### 2009/2010

Podzim 2009		Konečná tabulka 09/10	
1. Přestanov "B"	8 1 2 42 : 18 25	1. Chlumeč "B"	14 2 6 71 : 51 44
2. Chlumeč "B"	8 1 2 36 : 22 25	2. Povrlý "B"	13 4 5 59 : 49 43
<b>3. PETROVICE "B"</b>	<b>6 3 2 37 : 24 21</b>	3. Přestanov "B"	13 3 6 76 : 39 42
4. Svádov "B"	6 2 3 34 : 25 20	4. Brná "B"	12 5 5 70 : 49 41
5. Telnice	5 3 3 49 : 23 18	5. Malé Březno	11 3 8 68 : 71 36
6. Povrlý "B"	5 3 3 24 : 23 18	6. Svádov "B"	11 2 9 64 : 57 35
7. Brná "B"	4 2 5 25 : 32 14	7. Telnice	10 4 8 77 : 46 34
8. M.Březno	4 1 6 37 : 44 13	8. Malečov	7 5 10 60 : 57 26
9. Chabařovice "B"	3 2 6 26 : 31 11	<b>9. PETROVICE "B"</b>	<b>7 3 12 56 : 74 24</b>
10. Malečov	2 3 6 29 : 37 9	10. Božtěšice	6 0 16 44 : 93 18
11. Božtěšice	3 0 8 23 : 50 9	11. Chabařovice "B"	4 5 13 46 : 69 17
12. Skorotice "B"	1 1 9 13 : 46 4	12. Skorotice "B"	5 2 15 40 : 76 17

### ml."ŽÁCI" - II.třída

#### 2009/2010

Podzim 2009		Konečná tabulka 09/10	
1. Svádov	10 1 1 88 : 18 31	1. Trmice	18 4 2 139 : 21 58
2. Trmice	9 2 1 70 : 11 29	2. Vaňov	18 2 4 153 : 21 56
3. Libouchec	8 3 1 76 : 8 27	3. Neštěmice "C"	16 4 4 152 : 24 52
4. Neštěmice "C"	8 2 2 76 : 10 26	4. Svádov	17 1 6 127 : 61 52
5. Vaňov	8 2 2 65 : 13 26	5. Libouchec	14 4 6 129 : 33 46
6. Ravel	7 1 4 55 : 22 22	6. Neštěmice "B"	14 3 7 123 : 34 45
7. Neštěmice "B"	6 1 5 35 : 17 19	7. Ravel junior	13 1 9 90 : 39 40
8. Mojžíř	4 2 6 31 : 31 14	8. Mojžíř	11 2 11 74 : 57 35
9. Skorotice	4 0 8 40 : 43 12	9. Skorotice	10 1 13 92 : 74 31
10. Střekov	3 0 9 25 : 80 9	10. Střekov	6 0 18 42 : 163 18
<b>11. PETROVICE</b>	<b>2 0 10 22 : 111 6</b>	11. Dubice	3 1 19 20 : 187 10
12. Dubice	1 1 10 5 : 104 4	<b>12. PETROVICE</b>	<b>2 0 22 37 : 224 6</b>
13. Tisá	0 1 11 7 : 128 1	13. Tisá	1 1 22 14 : 254 4

## Usnesení ZO Petrovice č. 45/2010 ze dne 24. 2. 2010

### I. ZO bere na vědomí:

- 1) Kontrolu plnění usnesení z 44. zasedání ZO.
- 2) Informace o stavu prací na změně ÚPnSÚ č. 8
- 3) Vnitřní předpis ZŠ a MŠ o „Stanovení úplaty za předškolní vzdělávání“.

### II. ZO schvaluje:

- 1) Ověřovatele zápisu z 45. zasedání ZO: p. K. Vondráčka a p. P. Doležala
- 2) Program 45. zasedání ZO
- 3) „Zadání nového územního plánu Petrovice“.
- 4) Podání žádosti o dotaci na zpracování nového „Územního plánu Petrovice“ z IOP intervence 5.3b Evropského fondu pro regionální rozvoj na základě 8. kontinuální výzvy MMR ČR z 30. října 2009
- 5) Zveřejnění předloženého návrhu rozpočtu obce na rok 2010 na úřední desce OÚ, tak aby mohl být na příštím zasedání ZO schválen
- 6) OZV č. 1/2010, kterou se mění OZV č. 1/2008 o místním poplatku za provozovaný VHP
- 7) OZV č. 2/2010, o systému shromažďování, sběru, přepravě, třídění, využívání a odstraňování komunálních odpadů, včetně přílohy č. 1 k této OZV
- 8) Převod p.p.č. 523, 524, 577, 583, 630, 632, 648 k.ú. Telnice o celkové výměře 3.413 m<sup>2</sup> z majetku obce Petrovice do majetku obce Telnice za cenu ve výši nákladů s převodem spojených.
- 9) Příspěvek na dopravu na plavecký výcvik žáků ZŠ Petrovice ve výši 7.500,— Kč.
- 10) prodej p.p.č.2575/1 k.ú. Petrovice u Chabařovic p. Güntru Grohmannovi za cenu stanovenou Opatřením ZO č.1/2004 v platném znění.
- 11) pronájem p.p.č. 997/1 k.ú. Krásný Les v Krušných horách Dagmar Hůlové ml. na dobu 5 let za cenu 0,10,—Kč/m<sup>2</sup>/rok.

### III. ZO odkládá:

- 1) projednání a schválení opatření ZO o zřízení FRB na příštím zasedání ZO, na kterém jednotliví zastupitelé předloží konkrétní znění návrhů úprav textu opatření.

### IV. ZO pověřuje starostu:

- 1) starostu podpisem žádosti o dotaci na zpracování nového „Územního plánu Petrovice“ z IOP intervence 5.3b Evropského fondu pro regionální rozvoj na základě 8. kontinuální výzvy MMR ČR z 30. října 2009.
- 2) podpisem SOD s Ing. arch. Jiřím Vítem na zpracování dokumentace nového „Územního plánu Petrovice“ a to v souladu s usnesení ZO č. 37/2009/II./17) o schválení zpracovatele nového ÚP obce.
- 3) podpisem Dohody o provedení práce s Jiřím Veselým na výkon činnosti pořizovatele do-

kumentace nového „Územního plánu Petrovice“ v etapě „Návrh“ za odměnu ve výši - 45.000,-Kč.

- 4) Podpisem smlouvy s fi. INTERBAU CZ s.r.o. o spolupráci při přípravě výstavby větrných elektráren
- 5) Výpovědi smlouvy o nájmu p.p. č.1053/3, 1057/1, 1057/2 a st.p.č.768, nájemci Josefu Bourovi, s výpovědní lhůtou 3 měsíce dle smlouvy. Pokud nájemce ve výpovědní lhůtě uhradí dlužnou částku obec následně od výpovědi odstoupí

### V. ZO ruší :

- 1) OZV č. 2/2003 o systému shromažďování, sběru, přepravě, třídění, využívání a odstraňování komunálních odpadů
- 2) OZV č. 3/2003, kterou se mění OZV 2/2003 o systému shromažďování, sběru, přepravě, třídění, využívání a odstraňování komunálních odpadů

### VI. ZO zamítá:

- 1) Žádost nájemce „Lidového šenku“ o snížení měsíčního nájemného.

Zapsala dne 24.2.2010: **Vladimíra Wolfová**

Ověřili: **Patrick Doležal**, zastupitel obce

**Karel Vondráček**, zastupitel obce

**Zdeněk Kutina**, starosta

## Usnesení ZO Petrovice č. 46/2010 ze dne 24. 3. 2010

### I. ZO bere na vědomí :

- 1) informaci o konání „slavnostního vítání nových občánků“

### II. ZO schvaluje:

- 1) ověřovatele zápisu z 46. zasedání ZO: p. R.Glasera a p.R.Lišku
- 2) program 46. zasedání
- 3) rozpočet obce na rok 2010, kde celková výše příjmů a výdajů činí 12. 941.000,- Kč
- 4) vyřazení majetku z inventáře obce, dle seznamu předloženého HIK, v celkové výši 412.588,99 Kč
- 5) Opatření zastupitelstva obce č. 2/2010, kterým se zřizuje účelový fond pro poskytování půjček na opravy a modernizaci bytového fondu“ (FRB).
- 6) půjčku z FRB paní Haně Šmidové na opravu havárie komína ve výši 20.000,- Kč
- 7) přijetí sponzorského daru od firmy ZVONARSTVÍ RUDOLF PERNER s.r.o. ve výši 150.000,—Kč, spočívající v instalaci elektrického pohonu vyzvánění pro zvon kostela sv. Mikuláše v Petrovicích.
- 8) prodej částí parcel p.p.č.2213/1, st.p.č.770 a st.p.č.454.vše v k.ú. Petrovice u Chabařovic panu Františku Tamchynovi za cenu dle Opatření ZO č.1/2004 v platném znění
- 9) pronájem pozemku č. 995/1 v k.ú.Krásný Les v Krušných horách Dagmar Hůlové ml. na dobu 5ti let za cenu Kč 0,10/m<sup>2</sup> /rok

- 10) vydávání zvláštní čísla Zpravodaje obce, jedenkrát ročně, s výhradní náplní o činnosti MŠ a ZŠ Petrovice
- 11) darování vyřazeného a nepotřebného materiálu z půdy ZŠ a MŠ muzeu J.A. Komenského v Praze

### III. ZO ruší:

- 1) výpověď nájemní smlouvy na pronájem pozemků p.p.č. 1053/3, 1057/1, 1057/2 a st.p.č. 768 v k.ú. Petrovice, nájemci Josefu Bourovi

### IV. ZO opravuje:

- 1) znění zápisu č. 44/2010, bod 3a) a usnesení č. 44/2010/II/3 tak, že se znění textu: „prodej části p.p.č.1849 k.ú. Petrovice“ mění na: „prodej části p.p.č. 1844 k.ú. Petrovice“. Ostatní části zápisu č. 44/2010, bod 3a) a usnesení č. 44/2010/II/3 zůstávají beze změny.

### V. ZO ukládá:

- 1) starostovi projednat s nájemci provozoven v budově Restaurace Radnice způsob úhrady dlužných plateb a sepsat s nimi „Dohodu o uznání dluhu a splátkovém kalendáři“.
- 2) starostovi zjistit všechny okolnosti nájmu a užívání bytu č. 10 v č.p. 553 a předložit tyto informace na příštím zasedání ZO.
- 3) místostarostovi zajistit plnění připomínek zastupitelů obce dle bodu zápisu č. 10

Zapsala dne 24.3.2010: **Vladimíra Wolfová**

Ověřili: **Rudolf Glasser**, zastupitel obce

**Radek Liška**, zastupitel obce

**Zdeněk Kutina**, starosta

## Usnesení ZO Petrovice č. 47/2010 ze dne 10. 5. 2010

### I. ZO bere na vědomí:

- 1) informaci o plnění dříve přijatých usnesení
- 2) informaci ředitele ZŠ a MŠ o nových vnitřních předpisech ZŠ a MŠ

### II. ZO schvaluje:

- 1) ověřovatele zápisu z 47. zasedání ZO: p. R.Glasera a p.K. Vondráčka
- 2) program 47. zasedání
- 3) čerpání řádné dovolené řediteli ZŠ a MŠ v době od 31.7. do 31.8.2010
- 4) dodotování rozpočtu ZŠ a MŠ o schodek hospodaření v roce 2009 ve výši 27.424,18 Kč
- 5) přidělení bytu č. 10 v č.p. 555 panu Michalu Pružincovi
- 6) přidělení bytu č. 10 v č.p. 553 Vladěně Dederové.
- 7) prodej p.p.č. 1836/6 a 1836/7 v k.ú. Krásný Les panu Štefanu Žarnovskému za cenu dle Opatření ZO č. 1/2004 v platném znění.
- 8) prodej části p.p.č. 1904/1 k.ú. Petrovice manž. Evě a Pavlu Horovým na výstavbu 2 garážových stání. S žadateli bude sepsána smlouva o budoucí smlouvě kupní v souladu s Opatřením ZO č.1/2004 v platném znění.

### III. ZO vydává:

1) „Změnu č. 8 územního plánu sídelního útvaru Petrovice“ formou opatření obecné povahy č.j. ZBÚPSÚ/OOP/2010

### IV. ZO jmenuje:

1) výběrovou komisi pro výběr dodavatelů na akce: „Výměna oken v ZŠ a MŠ Petrovice - I. etapa“ a „Oprava vozovky, parkoviště, přístupu k budově školy a parkové úpravy - Petrovice“ ve složení: Zdeněk Kutina - předseda, Patrick Doležel - člen, Ilona Mišejková - člen

### V. ZO pověřuje:

1) ředitele ZŠ a MŠ provedením podpisové an-

kety k zjištění požadavků rodičů na umístění dětí do MŠ o hlavních prázdninách

2) starostu objednaním znaleckého posudku na zjištění ceny domu č.p. 155.

3) stavební výbor provést místní šetření na p.p.č. 2004/4, 2004/3 a 2006 k.ú. Petrovice za účelem upřesnění hranic předmětu žádosti p. Pavla Antolíče.

### VI. ZO stanovuje:

1) s platností od 10.05.2010 včetně, kauci ve výši 3 měsíčních nájmu při přidělení obecního bytu, splatnou při podpisu nájemní smlouvy. Tato kauce propadne ve prospěch obce v případě, že po skončení nájemního vztahu nájemce řádně nepředá

prázdný byt do jednoho měsíce od skončení nájmu.

### VII. ZO zamítá:

1) prodej p.p.č. 2202, 2185/4 a 2185/2 v k.ú. Petrovice panu Milanu Čihákovi

### VIII. ZO nesouhlasí:

1) s výstavbou kovového zábradlí na chodníku před domem č.p. 330 a trvá na svých dřívějších rozhodnutích, shrnutých v dopise žadateli ze dne 13.11.2009

Zapsala dne 10.05.2010: **Vladimíra Wolfová**

Ověřili: **Rudolf Glasser**, zastupitel obce

**Karel Vondráček**, zastupitel obce

**Zdeněk Kutina**, starosta

## Vlastivědná exkurze do Kutné Hory

Začátkem měsíce května 2010 se všech sedm žáků čtvrtého ročníku Základní školy a Mateřské školy Petrovice ... vydalo v rámci výuky vlastivědy do Kutné Hory.

A protože se Kutná Hora proslavila dolováním stříbra, nejdříve jsme se šli jak jinak než podívat do několika set metrové části štol pro turisty zpřístupněného prvního patra stříbrného dolu nalézajícího se pod tehdejší jezuitskou rezidencí v Kutné Hoře.

■ Jestli pak víte, jak se jmenoval největší a zároveň také nejhlubší stříbrný důl v Kutné Hoře, o němž dodnes nevíme, kde se přesně v Kutné Hoře nacházel? 1)

Na tzv. Hrádku, kde začínala naše prohlídka, nám paní průvodkyně pomocí zvětšeného dobového obrazu zachycujícího jeden všední den ve středověké Kutné Hoře řekla spoustu zajímavých informací o životě horníků a způsobu, jakým vlastně dolovali stříbro.

■ Jestli pak víte, podle čeho v absolutní tmě poznali horníci, že narazili na stříbrnou rudu? 2)

Teprve pak jsme si směli obléknout bílé „slušivé“ hornické pláště s kapucí, na hlavu nasadit helmu a do ruky vzít poměrně těžkou svítilnu. - Při pohledu na sebe se mnozí z nás neudrželi smíchu, protože jsme vypadali nejenom velmi legračně ale navíc také jeden od druhého velmi těžce rozpoznatelně.

■ Jestli pak víte, proč vlastně středověcí horníci nosili do práce, kde se velice lehce mohli zašpinit, bílé oblečení? 3)

Po krátké procházce centrem Kutné Hory, kdy si nás fotili snad ze všech možných i nemožných stran zejména turisté z Japonska, jsme konečně dorazili k vchodu do podzemí. - Po zahnutí nohavic jsme začali sestupovat po

točitém železném schodišti do hloubky 35 m. I když štolá sv. Jiří je o mnoho desítek hlubší, než do prvního podzemního patra se kvůli vysoké hladině spodní vody nemůže.

■ Jestli pak víte, proč se horníkům nedoporučovalo pít voda nalézající se v dole? 4)

Při cca půl hodinové procházce podzemí štolou jsme narazili na pár míst, kudy se dalo projít bez jakýchkoli obtíží jen málokomu. - Jednou se proto muselo jít v podřepu, jindy zase pro změnu bylo zapotřebí jó hodně zastrčit bříško.

■ Jestli pak víte, čím tehdy napouštěli výdřevy štol proti ztrouchnivění? 5)

Těsně před koncem prohlídky nám paní průvodkyně přikázala, abychom všichni zhasli své lampičky. - Na pár minut nastala absolutní tma, ve které jsme neviděli ani svou vlastní ruku danou před oči.

■ Jestli pak víte, co tehdy horníci používali do svých nepříliš svítivých kahanů ke svícení? 6)

A protože se naše prohlídka jmenovala „Příběh stříbra“, byla na jejím konci (tj. po prohlídce dolu) logicky také ukázka, jak se vlastně v Kutné Hoře stříbrná ruda dále složitě zpracovávala.

■ Jestli pak víte, jak se vlastně jmenovaly stříbrné mince, které se od roku 1300 v Kutné Hoře z příkazu krále Václava II. razily? 7)

Po dopoledním učení nastal polední odpočinek, který jsme měli strávit na nejdelší bobové dráze v České republice. Velice jsme se na ní těšili, ale když jsme ji viděli na vlastní oči, tak nás všechny přemohl strach. Když to ale před našimi zraky dokázal sjet pan ředitel, tak jsme si dodali kuráž (mnozí i opakovaně) a zkusili to

taky. - Nic tak složitého na tom skutečně nebylo. Stačilo jen občas dodržovat značky s nápisem: „brzdí“.

V odpoledních hodinách jsme se ještě vydali do sousedního Sedlce, kde se uprostřed hřbitova nachází nevěstní kostnice. - Veškeré její vnitřní zařízení je totiž zhotoveno z lidských kostí. Nejpозорuhodnější je zde asi lustr, na němž lze najít všechny „typy“ lidských kostí.

■ Jestli pak víte, kolik kosterních pozůstatků se nachází v sedlecké kostnici? 8)

Byla to moc hezká celodenní vlastivědná exkurze, protože jsme se nejenom mnoho nového a zajímavého dozvěděli, ale také jsme toho hodně nevěstního zažili. - Zároveň doufáme v to, že to nebyla naše poslední vlastivědná exkurze.

učitel vlastivědy spolu  
s kol. autorů žáků čtvrtého ročníku

1 správná odpověď zní: díl Ose  
2 správná odpověď zní: podle zvuku (vydává  
typický zvuk) a čichu  
3 správná odpověď zní: bílá látka byla v té  
době nejlevnější  
4 správná odpověď zní: i když na první pohled  
vypadá křehle, obsahuje přezrálá, obsahující živo-  
tu nebezpečně přisedlá  
5 správná odpověď zní: voškovou kvl  
6 správná odpověď zní: líj  
7 správná odpověď zní: pražské stříbrné  
groše  
8 správná odpověď zní: cca 40.000 kosterních  
ostatků

ZŠ a MŠ Petrovice má již cca dva měsíce nové web stránky jejichž adresa zní:

**www.skola-petrovice.cz**